



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της Ι.Τ.Φ. & της Ε.Τ.Φ.)

Α.Π. 7316... ΓΧ/ΙΣ/ΠΚ/ΜΣ

16 Δεκεμβρίου 2015

Προς τον
ΥΠΟΥΡΓΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
Κύριο Θεόδωρο Δρίτσα

Κοιν/ση:

- Γραφ. κ. Γεν. Γραμματέα
- Διεύθυνση Ναυτικής Εργασίας
- Οργανώσεις Δύναμης ΠΝΟ

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ

Κύριε Υπουργέ,

ΑΡΘΡΑ 54 και 55 Σχεδίου Νόμου με τίτλο «Μέτρα για την επιτάχυνση του Κυβερνητικού Έργου και άλλες διατάξεις»

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας κατά την σημερινή συνεδρίαση της ασχολήθηκε και εξέτασε το περιεχόμενο των παραπάνω άρθρων του σχεδίου νόμου και ανεξάρτητα από τις πραγματικές επιδιώξεις των προτεινομένων ρυθμίσεων, εκφράζει πρωτίστως την έντονη διαμαρτυρία της αφού νομοθετικές ρυθμίσεις, που ενώ αφορούν καίρια για την ναυτεργασία θέματα, εντούτοις προωθούνται ερήμην των ναυτεργατών και της Ομοσπονδίας μας. Είναι παντελώς απαράδεκτο να προκηρύσσονται μειοδοτικοί διαγωνισμοί ή και να συνάπτονται απευθείας συμβάσεις μίσθωσης / ναύλωσης, πλωτών μέσων, ορισμένου χρόνου, για την αντιμετώπιση αναγκών σίτισης, διαμονής, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και μεταφοράς μεταναστών, με ιδιώτες φυσικά ή νομικά πρόσωπα, προς δε και να παρατείνονται αυτοδικαίως κατά παρέκκλιση κάθε γενικής ή ειδικής διάταξης μέχρι και 12 μήνες των ήδη υφισταμένων σχετικών συμβάσεων, ΧΩΡΙΣ όμως να λαμβάνεται υπόψη καμία απολύτως ρύθμιση για το ανθρώπινο προσωπικό, δηλαδή τα πληρώματα τα οποία και θα κληθούν να εκτελέσουν το έργο των παραπάνω ρυθμίσεων.

Δυστυχώς η εμπειρία μας από τα αποτελέσματα των ήδη υφισταμένων σχετικών συμβάσεων απλής και μόνον μεταφοράς των μεταναστών - προσφύγων, καταδεικνύει και αποδεικνύει ότι η τοιαύτη «επιχείρηση» λειτούργησε και λειτουργεί σε βάρος της ασφάλειας των δρομολογίων, των επιβατών και των μελών του πληρώματος, αφού διακινούνται πλοία με ιδιότυπη και ιδιόμορφη σύνθεση χιλιάδων επιβατών με έντονο και φορτισμένο ψυχολογικό άγχος και ένταση, με μειωμένες όμως και ανεπαρκείς συνθήσεις για την εκτέλεση τέτοιου έργου και αριθμού πληρωμάτων, τα οποία εκ των πραγμάτων αναγκάζονται να εργάζονται εντατικά και εξαντλητικά και κατά παράβαση των καθιερωμένων ωρών απασχόλησης τους.

Ο ιδιαίτερος χαρακτήρας των μεταφερομένων επιβατών - μεταναστών / προσφύγων, οι οποίοι θα σιτίζονται, θα διαμένουν, θα περιθάλπονται ιατροφαρμακευτικά και θα μεταφέρονται, απαιτούν αυξημένες συνθήσεις πληρωμάτων, πέραν των συνηθών θερινών και όχι βέβαια ειδικών μειωμένων συνθήσεων στα χειμερινά επίπεδα.

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 47-49, 185 36 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ.: (210) 42 92 958 - 59, 42 92 642, 42 92 967, Fax (210) 42 93 040
gram@pno.gr - www.pno.gr

